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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση & ΑΚΕ  με Α.Π.  5884/281/22-4-2020

  Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση & ΑΚΕ, που κατέθεσαν στην Βουλή των 
Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Κατρίνης Μιχαήλ, Κεγκέρογλου Βασίλειος και Μπιάγκης 
Δημήτριος, σας γνωρίζουμε ότι:

Ένα μεγάλο βήμα για την αναγέννηση των Ναυπηγείων Ελευσίνας αποτελεί η 
διαδικασία της προτεινόμενης από την ΟΝΕΧ και του αμερικάνικου κρατικού οργανισμού 
Development Financial Corporation (DFC) συμφωνίας με τους παλαιούς μετόχους της 
εταιρείας «ΝΕΩΡΙΟΝ» ΑΕ, που ελέγχει τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, για την εξαγορά των 
ναυπηγείων μέσω της ΟΝΕΧ Shipyards. Η επισημοποίηση του αμερικανικού 
ενδιαφέροντος μέσω της συμφωνίας που υπεγράφη στις 8 Ιουλίου, επισφραγίζει την 
πολύμηνη συνεργασία των δύο πλευρών με τη θερμή στήριξη του Αμερικανού Πρέσβη 
στην Ελλάδα, κ. Geoffrey Pyatt.

Η ΟΝΕΧ Shipyards αναλαμβάνει το σχέδιο εξυγίανσης των Ναυπηγείων Ελευσίνας, 
το due diligence (νομικό και οικονομικό  έλεγχο) και τις υπόλοιπες νομικές διαδικασίες. Θα 
ακολουθήσει ο οικονομικός και τεχνικός έλεγχος, που έχει ζητήσει η DFC, διαδικασία η 
οποία αναμένεται να διαρκέσει περίπου δύο μήνες. Παράλληλα, με το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας θα καταθέσουμε προσεχώς νομοθετική διάταξη για την παράταση του ισχύοντος 
καθεστώτος ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα το πρόγραμμα του Πολεμικού Ναυτικού, 
διασφαλίζοντας ταυτόχρονα και τις θέσεις εργασίας στα Ναυπηγεία.  

Αναφορικά με το πρώτο ερώτημα σάς γνωρίζουμε ότι έως σήμερα παραμένει 
άγνωστη η ιδιοκτησία της εταιρίας Axis S.A., καθώς παρά τις σχετικές ενέργειες που έχουν 
γίνει από πλευράς του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων δεν κατέστη εφικτό να 
εντοπιστεί κάποιος εκπρόσωπος της εταιρίας αυτής. Σύμφωνα δε με τα επίσημα στοιχεία 
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του ελληνικού χρηματιστηρίου, η Axis S.A. ανήκει σε μια εταιρία με έδρα το 
Λουξεμβούργο και με διεύθυνση μια ταχυδρομική θυρίδα. Ο δε εμφανιζόμενος πρόεδρος 
της εταιρίας εμφανίζεται στη Google ως πρόεδρος σε περίπου 4.500 παρόμοιες εταιρίες. 
Συμπεραίνει κανείς ότι πρόκειται για "εταιρία κέλυφος" και όχι πραγματική. Ο φερόμενος 
ως ιδιοκτήτης της, σύμφωνα με τους ίδιους τους εργαζόμενους, υιός του κ. Νικολάου 
Ταβουλάρη, ονόματι Ιωάννης Ταβουλάρης, αρνείται ότι έχει οποιαδήποτε ιδιοκτησιακή 
σχέση με την εταιρία. Παραταύτα, με την εξασφάλιση του 53,22% του μετοχικού 
κεφαλαίου της εταιρίας υπερκαλύπτεται το απαιτούμενο ποσοστό του 51% για τον έλεγχο 
της εταιρίας, οπότε η ONEX Shipyards ανέλαβε επίσημα το σχέδιο εξυγίανσης των 
Ναυπηγείων. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της ONEX, όπως έχει ανακοινωθεί από την 
ίδια την εταιρία, υπολογίζεται ότι γύρω στις αρχές του 2021 τα Ναυπηγεία θα είναι τεχνικά 
έτοιμα να υποδεχθούν εμπορικά πλοία για επισκευή. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων θα είναι ο θεματοφύλακας αυτής της 
συμφωνίας με στόχο τους επόμενους μήνες να ολοκληρωθεί η διαδικασία εξυγίανσης 
σύμφωνα με το Άρθρο 106βδ, προκειμένου αφενός να οικοδομηθεί το μέλλον των 
Ναυπηγείων της Ελευσίνας στη βάση ενός επιτυχημένου μοντέλου, όπως αυτό των 
Ναυπηγείων της Σύρου, αφετέρου να αυξηθεί η ικανότητα της ελληνικής ναυπηγικής 
βιομηχανίας να ανταγωνίζεται επιτυχώς σε παγκόσμια κλίμακα.

    
             Ο    Υπουργός

                      Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης
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